

近300人报名想参加中老年招聘会

“银发族”求职热情挺高

本报通讯员 鲁燕 本报记者 柳斌



如今,求职不仅仅是大学生、农民工和事失业人员的“专利”,不少退休之后的银发老年人也寻寻觅觅,寻找一份适合自己的工作,期待在有生之年发挥余热。

不少老年人得知烟台市老龄部门要举办一次中老年专业技术人才交流洽谈会后踊跃报名,目前报名者已经接近300人,他们不希望有多少工资,只想能尽己所能,为社会多做点贡献。港城掀起了银发求职热。

求职热情高

烟台市老龄部门要在全市组织一次中老年专业技术人才交流洽谈会的消息发布后,今年67岁的周美康老人积极报了名,他除了交上一份报名表外,还在报名表后附了厚厚的一沓资料,上面有他的事迹简介及其研究成果等。

“趁现在身体条件好,还想发挥一下余热,也算为烟台的经济发展做点有用的事。”周美康介绍说,他是在烟台某葡萄酒制造公司退休,在该单位当过工人,当过中层干部,管理过葡萄园,也从事过销售部门的管理人员。

回到家后,周美康觉得生活有些闲,并打算找份工作。“干什么都行,公文、销售还算比较对口,哪家单位出现营销方面的困难了,我都愿意去干。”周美康说。

“现在在家里有点闲,还想为社会做点事。”今年62岁的尚仁乐老人说,他是在烟台十中退休

的,希望找一份从事文化教育等相关方面的工作。

记者了解到,像两位老人一样求职心切的中老年人不在少数。举办交流会的消息发出后,老龄部门已经收到了近300位老年人的人才信息登记表,还有不少老年人或打电话咨询或在网上报名。

据了解,求职的老年人的求职意向十分广泛,有销售类行业的,有土建类行业的,有服务行业的等等,求职者中不乏教师、医生等专业人才,甚至有副处级和处级职称的机关干部。

工资要求低

记者在对10个求职人员的采访中,没有人对自己的工资待遇提出具体要求,给多少都行。据了解,不少老年人是在单位退休,都有退休金,并不看重工资的多少,他们都想尽自己的所能,在身体允许的情况下,为社会做点贡献。

在采访中,一些老人告诉记者,在他们身边有很多老人都想找一份工

作,做点力所能及的事情,但是老年人的招聘会很少,很难通过一个交流平台来求职,找工作只能通过朋友或亲戚介绍。

企业很看重

在将要举办的中老年专业技术人才交流洽谈会中,已经有不少单位报名。但是与中老年人的热情相比,招聘单位的数量显得有些“不给力”,招聘岗位与老年人的报名数量还存在差距。

前些天,山东烟台塔山企业集团股份有限公司将洽谈会报名表交给老龄部门,针对此次老年人人才交流洽谈会,该单位要招聘7名工作人员,包括土建项目经理、土建施工员、土建技术员、酒店管理等。

“中老年人技术高,懂的东西多,上手比较快,经验也比年轻人丰富。”山东烟台塔山企业集团股份有限公司综合办公室董女士说,招聘的中老年人多从事技术、管理方面的工作。

据介绍,丰富的工作

经验和理论水平加上踏实的工作作风,正是不少企业单位看好中老年人的重要原因。“从我们招聘的几位老人看,他们工作的挺好的。”烟台颐阳光生物科技公司的王女士介绍说。

由于多数老年人都是退休职工,这部分老年人都有退休金和养老保险,招工单位采用外聘或者签订临时协议,不再负责缴纳这部分人员的养老保险,这也为招聘单位省下不少资金。

但是,中老年人群体的健康问题、思想问题,也给不少招聘企业带来了一些担忧。“培养一个年轻人可以为单位服务十几年或几十年,但是老年人工作几年就要离职休养。”烟台某单位人事部的某工作人员介绍说,老年人的身体状况也是不少单位最为担心的,他们一旦在工作岗位上出现疾病等,招工单位都要负有责任。业内人士分析,身体状况已经成为不少单位不愿招收中老年人的重要原因。

烟台博物馆获二级可移动文物修复资质

不用再外出“就医”

本报9月29日讯(通讯员 周霞 记者 侯文强) 烟台的濒危文物今后不用再外出就医。29日,烟台市博物馆获得二级可移动文物修复资质,玉、石器、陶瓷等15类文物可以在馆内修复。据了解,因为没有修复资质,烟台去年曾花费335万元将大批濒危文物送到外地修复。

“今后我们可以自己做方案修复馆藏文物,也可以接受其它单位的修复委托。”烟台市博物馆文物管理部主任李华杰说,省内以前只有省博物馆有二

级修复资质,他们的修复水平在省内地处于前列,仅次于省博物馆。

烟台市博物馆可以修复15类文物,是同级获批准单位中修复种类最多的,其他获批准单位大多只能修复四五类。可修复的15类文物包括,玉、石器、陶瓷、铜器、铁器、石刻砖瓦、书法绘画、古砚、钱币、家具、碑帖拓本、文件、宣传品、档案文书类文物。

因为没有修复资质,烟台去年曾花费335万元将大批濒危文物送到外地修复,不仅花费巨大,而且运送过程中也有风险。

黄金周出外游玩 小心台风“纳沙”

本报9月29日讯(通讯员 王忠杰 记者 李园园) 29日,烟台市旅游质量监督管理所提示各旅行社及出行市民,密切关注天气变化情况,防范第17号台风“纳沙”对旅游出行带来的不利影响。

中央气象台28日10时发布台风橙色预警:今年第17号台风“纳沙”9月28日08时位于海南省文昌东偏南方大约730公里的南海东部海面上,中心附近最大风力有13级(40米/秒)。“纳沙”将加强为强台风,并于29日下午到夜间在广东阳江到海南陵水一带沿海登陆,登陆时为台风或强台风强度。据中央气象台预计,未来四天天

风“纳沙”将给我国华南大部分地区带来风雨影响。受“纳沙”和冷空气的共同影响,巴士海峡、台湾东南部海面、南海、台湾海峡、福建沿海、广东沿海、海南沿海、琼州海峡、北部湾、广西沿海将先后有大风影响,强降雨将波及海南、广东南部、广西南部及江南地区东部和南部。广东雷州半岛、海南的部分地区将有特大暴雨。

烟台市旅游质量监督管理所提示各旅行社及近日拟赴上述地区旅游的市民,密切关注天气情况,妥善安排行程。注意防范台风、强降雨及其可能引发的山洪、地质灾害等对旅游出行的不利影响。

一班48个人 45人报名考研

本报9月29日讯(记者 刘清源) 25日,全国硕士研究生招生考试开始报名,这也意味着2012年的考研大战正式打响。近年来,随着高校毕业生就业压力的增大,参与考研的队伍越来越庞大。近日,记者了解到部分驻烟高校有八成以上的大四学生计划报考研究生考试。

29日,记者在烟台大学校园中随机采访。不少大四学生告诉记者,他们正在准备考研。大四学生王明芳告诉记者,现在的就业压力比较大,考研究生能给自己提供一个更好的平台。学习的知识需要沉淀,即使考不上,对于以后进公司单位都有利。在烟台大学药学院081-4班,共有46名同学,其中39人在准备考研。

烟台大学的一位老师介绍,大学生现在虽然工作不愁找,但同学们对未来的要求比较高。除却一些个别专业(美术、音乐、体育等)的研究生报考率比较低,近年来一般学院学生的报考率都在70%到80%之间。

29日下午,记者从鲁东

大学了解到,该校近年来报考研的人数一直有增无减,其中生命科学学院多年来研究生报考率都在90%左右,排在学校第一名。在08级生物工程班,共有48名同学,其中45人预报名了研究生考试。采访中不少学生说,公务员、研究生、公司等任何一条出路,只要想进就要进行考试,可谓“逢进必考”。报考研究生会给自己多一条更高层次机会。

鲁东大学教育科学学院的郑淑杰教授认为,大学生如此热衷于报考研究生的原因来自于激烈的社会竞争。有些岗位虽然不必要高学历,如果同时有多种学历可供选择,用人单位都是择优录取。每个同学都想上好的单位,所谓“僧多粥少”,只有把自己打造的更强大才不会被用人单位淘汰。

对于狂热的考研高校大军来说,大部分考研学生对于本科学历的就业前景感到没有安全感,本科学历只能从事一般的职业,并不能满足他们对生活的要求,他们认为考上研究生更保险些。

老龄部门:今后每年都将举办中老年人招聘会

记者了解到,2011年烟台市中老年专业技术人才交流洽谈会将于近期召开,烟台市人社部门愿意免费提供场地,为中老年人的招聘工作提供便利。这也是烟台市第二次举办针对中老年人的招聘会。

据介绍,为了满足中老年人第二次“建功立业”的愿望,满足老龄人口的求职需求,烟台市老龄部门决定每年都举办一次中老年人技术人才交流洽谈会。

据悉,为了掌握全市老年人才的数量、结构、分部、个人意愿等情况,烟台市建立了“烟台市老年人才信息数据库”和“烟台市经济社会发展老年人才需求数据库”,现在已经初具规模。据介绍,如今已经有400多位中老年人人才信息录入人才信息数据库。

人才交流洽谈会过后,如果中老年人还想找工作,可以将信息反馈到老龄部门。烟台市老龄部门将把求职信息录入信息数据库,再根据老年人才需求数据库的信息进行匹配,帮助中老年人找工作。



立体巡航

连日来,交通运输部烟台海事局、北海救助飞行队联合组织了大范围高空立体巡航,重点巡查海上通航秩序,及时发现船舶违章行为。期间,重点巡视了烟台至大连、烟台至旅顺、蓬莱至旅顺、蓬莱至长岛等客运密集区,并对莱州浅滩、登州浅滩等区域的非法采砂情况进行了拉网式彻查,全力保障渤海湾船舶往来安全。图为28日下午巡查烟台港货运码头。

通讯员 郝光亮 记者 张琪 摄影报道